

2013年1月14日 星期一  
责任编辑:王娟 电话:6203145  
版面设计:陈艳 校对:陈亚莉

# 积极作为开创旅游工作新局面

## 市旅游局学习贯彻市委四届四次全会和经济工作会议精神

**信阳消息 (报 宣)**1月9日下午,市旅游局召开机关全体人员会议,专题学习贯彻市委四届四次全会和市委经济工作会议精神,深入分析当前经济形势,全面总结去年我市旅游工作,全面部署今年旅游工作,进一步动员全局上下齐心协力、开拓进取。市政府副秘书长、市旅游局局长童光亮对深入学习贯彻市委两个会议精神提出要求。

会议要求,要把学习贯彻两个会议精神作为当前工作的重中之重,深刻领会“加快发展靠什么、信阳优势有什么、主要抓手是什么”的总体要求,自觉把旅游工作放到

市委工作大局中来思考、来谋划、来落实。要在整合优势上着力。要围绕山脉、丘陵、水系、森林等资源要素,扎实推进大别山生态旅游大发展。将信阳古文化、红色文化、根亲文化发展纳入年工作重点,以新县、鸡公山省级文化改革试验区建设为载体在打造文化旅游高地。

要在与“三化”协调发展上着力。将旅游元素融入“三化”协调发展中,与新型城镇化建设融合发展,创建一批特色旅游文化名镇;与新型工业化融合发展,打造一条“看发展、看崛起”的线路;与新型农村社区建设融合发展,构建居住区、旅游功能区、

综合服务区三区合一的特色旅游村。要在谋划新年度工作上着力。新年度,全市旅游工作要继续保持好的趋势、好的态势、好的气势。要用服务好全市经济建设大局,自觉把思想和行动统一到市委对今年经济发展形势的研判、经济社会发展特征的审视和工作安排上来,全面辩证地分析和把握形势,坚持持续求进,力争有更大的作为。

要在机关作风建设上着力。要认真落实中央关于转变工作作风、密切联系群众的八项规定。强化全局意识,围绕中心服务大局。

### 景点推介



## 天目山自然保护区

国家级自然保护区。位于信阳市平桥区西北部。距信阳市70公里,距京广铁路、107国道25公里,距335省道6公里。是集丰富的自然景观和人文景观为一体的生态旅游区。

保护区面积24平方公里,主峰小石顶海拔813.5米。处于北亚热带向暖温带过渡区域,位于我国南方北方的“地理分界线”上,属于北亚热带季风型气候,四季分明,气候温和,雨量充沛,保留了大别山和桐柏山结合处完整的天然次生林。据调查,保护区内有植物235科954属2435种,国家珍稀濒危植物23种。另外,保护区内有野生动物约2300种,国家一、二级保护动物52种。保护区受地质构造影响,峭峰林立,沟壑纵横。山上大石,有的似石床、有的似石柜、有的似孔雀、有的似卧佛,堪称鬼斧神工。保护区历史文化底蕴厚重,最早可追溯到殷商时期,这里曾是南伯侯姜文焕的封地,小山顶为其祭祀地;春秋末期,楚国国君楚昭王被吴王打败后也曾逃到这一带避难,随后到长台关建立了城阳城;秦末时期,楚霸王项羽为寻找楚国国君后裔也曾到过此地;东晋名将祖逖曾在此屯兵,当时他与同为司州主簿的刘琨曾相互勉励振作,半夜听到鸡鸣立即起来舞剑,《闻鸡起舞》这一典故便由那时得来;唐初大将尉迟恭亦曾在此屯兵。山上的小山顶道观为“信阳八景”之一,始建于北魏,里面有天王殿、娘娘殿,整日烟雾缭绕,常年烟火不断。另外还有祖师顶、老寨山、天目沟、情人谷、还魂坡、殉情崖、鸳鸯池等景点。(据信阳市旅游局网站)

## 冬季出游小攻略

冬季出游,在放松身心的同时,怎样才能保证旅游的质量,做到健康出游、快乐无忧呢?下面给大家提供一些小攻略。

### 护眼

北方的冬季经常是“千里冰封,万里雪飘”。白茫茫的雪地阳光中的紫外线吸收少而反射强,当强烈的紫外线射入旅行者的眼睛时,会发生光化作用,经过6-8个小时的潜伏期,眼睛就会出现严重的畏光、流泪、异物感,甚至睁不开、有强烈的烧灼感和剧烈疼痛,医学上称之为雪盲。所以,出门时需戴太阳镜,以保护眼睛。

### 饮食

不要以为天气寒冷,食物不容易变质,便图便宜选择卫生条件不好的餐厅就餐;同样,切忌放开肚皮,大鱼大肉暴饮暴食;生猛海鲜宜少吃,更不可随意选择所谓的“野味”。冬季更应该注意饮食的搭配,瘦肉类、蛋类、鱼类、豆制品、动物肝脏对补充人体热量很有好处。

### 住宿

很多人都喜欢酒店提供的个人卫生用品,其实那样并不环保,建议出游时自带洗漱用品。同时,尽量不要使用住宿条件不佳的旅店提供的毛巾、牙刷等个人卫生用品;如发现所使用的寝具有污物,应立即要求更换。

### 出行

尽量穿较轻便的运动鞋、旅游鞋或防水鞋,穿厚棉袜,这样脚不会起水泡。山上的气温变化大,山风也大,因此,上山时应带足衣服,还有轻便的雨具也是必不可少的。(据《山西日报》)

### 出游贴士



本版开设“旅图”专栏,旅途中有哪些美景让您至今难忘?您又用相机记录了哪些美景?欢迎您把旅途中拍摄的美丽风景提供给我们与大家共享。图片请以电子邮件方式传给我们,并附简单图片说明。邮箱账号 wangjuan714@163.com。



1月5日,第29届中国哈尔滨国际冰雪节盛装启幕,第14届哈尔滨冰雪大世界正式开园,流光溢彩的冰雪童话世界打开了冰城新年新画卷,冰城哈尔滨市以其独特的地理资源,为世界奉献一场洁白的冰雪盛宴。图为冰雪大世界园区内的一处景观建筑。  
王松摄

## 信阳市2012年度星级旅游饭店复核工作圆满结束

**信阳消息 (报 宣)**日前,从市旅游局传来消息:由信阳市旅游星级饭店评定委员会(简称“市星评委”)组织的2012年度全市星级旅游饭店复核工作圆满结束,属于本次复核范围的全市24家星级饭店(不含固始县)全部接受了复核检查,其中蓝天度假村等21家星级饭店顺利通过复核,雷山宾馆被取消其星级,申光大酒店、新县金玉酒店被责令限期整改。

2012年度全市星级旅游饭店复核工作是市星评委根据省旅游星级饭店评定委员会《关于做好2012年度全省星级饭店复核工作的通知》(豫星评[2012]16号)精神,依照《旅游饭店星级的划分与评定》

(GB/T14308-2010)国家标准和《星级饭店访查规范》,于2012年9月中旬至2012年12月下旬组织开展的。通过复核发现,2012年全市各星级旅游饭店深入贯彻落实国家旅游局《关于促进旅游饭店业持续健康发展的意见》精神及《中华人民共和国国家标准《旅游饭店星级的划分与评定》(GB/T14308-2010),紧紧围绕全市旅游行业“讲诚信、促发展”主题活动的部署,努力提升设施设备水平,不断加强员工培训力度,积极开展节能减排工作,推动饭店各项工作再上新台阶。截至2012年年底,全市共有星级饭店25家(不含固始县,其中新评四星级饭店1家),其中四星级饭店5家,三星级饭店17家,二星级饭店3

家,共拥有客房3012间(套),床位4994张,从业人员3440人。全市星级饭店2012年总体营业收入为25664万元,客房平均出租率为68.8%。

同时,通过复核发现,我市星级饭店行业目前还存在整体数量偏少,单体体量偏小;总体结构不优,平均效益不高;企业人才缺乏,服务质量不稳等问题。市星评委将对此次复核工作进行认真总结,在全行业推广先进经验,树立一批标杆,带动全市星级饭店行业共同发展。同时,市星评委将对复核中一些饭店所存在的问题进行后续跟踪,确保整改工作落到实处,为全市旅游产业的健康、持续、快速发展作出积极贡献。